

四家国有大行超5000亿元增资背后的主动作为

新华社北京3月31日电(记者李延霞 吴雨)备受瞩目的国有大型商业银行增资迎来重要进展。3月31日,财政部发布公告称,2025年,财政部将发行首批特别国债5000亿元,积极支持中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行补充核心一级资本。

就在前一日,四家银行分别在上交所发布公告,披露向特定对象发行A股股票预案,募集资金用于补充核心一级资本。四家银行计划募集资金总规模达5200亿元。财政部拟认购金额上限合计为5000亿元。

此次对国有大行增资背后有何考量?

“大型商业银行是我国金融体系中服务实体经济的主力军,也是维护金融稳定的压舱石。此轮融资补充属于‘未雨绸缪’的前瞻性安排,通过进一步夯实国有大行的资本基础,提升其对实体经济的支持力度和抗风险能力,更好服务经济社会高质量发展。”清华大学五道口

金融学院副院长田轩表示。

资本是金融机构经营的“本钱”,是提升服务实体经济能力的基础和抵御风险的屏障。

从历史上看,国有大型商业银行经历过多轮融资。专家表示,与前几年国有大行注资重在消化不良资产、化解风险相比,此次注资更多是一种着眼长远发展的主动作为。

当前,我国大型商业银行经营发展稳健,资产质量稳定,主要监管指标处于“健康区间”。从此次首批注资的四家银行情况看,核心一级资本充足率均高于监管要求。

但同时也要看到,随着银行减费让利力度加大、净息差收窄、利润增速放缓等,银行单纯依靠内源融资补充资本面临一定压力,需要综合运用多种渠道来充实资本。

根据公告,此次中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行的计划募集资金规模分别为不超过1650亿元、1050亿元、1200亿元、1300亿元。

建设银行表示,本次发行是建行2010年配股之后又一次大规模普通股直接融资,创造了建行历次股权融资规模之最,体现出国家对国有大行的坚定信心及大力支持。

向国有大型商业银行补充资本是更加积极的财政政策和打好政策“组合拳”的落实举措。中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军表示,通过发行特别国债等渠道补充银行资本,可以发挥银行信用创造功能增大财政资金杠杆效应,加大财政资金支持实体经济的力度。

据了解,发行完成后,中行、建行、交行、邮储银行的核心一级资本充足率将分别提高0.86个百分点、0.49个百分点、1.28个百分点、1.51个百分点。

充足的资本意味着银行有更多的资金用于发放贷款、投资等业务,为实体经济提供更多的金融支持,也有更强的能力抵御风险,维护金融体系稳定。

邮储银行表示,将优化发展重心与经营布局,提升资本内生积累能力,强化风险防控能力等,多措并举保障募集资金的合理、高效运用。

记者从交通银行30日举行的沟通会上获悉,交行将进一步加大对国家重大战略、重点领域和薄弱环节的信贷支持,做好金融五篇文章,特别是围绕支持新质生产力,强化投资联动,加大对科技型

企业综合经营服务。专家表示,长期来看,在补充资本的同时,国有大行需要进一步转换经营理念,提高精细化管理水平,强化资本约束下的高质量发展能力。

中国银行表示,将以本次增加核心一级资本为契机,提升服务实体经济质效,强化全球化综合化优势,着力提升资本使用效率,切实向资本高效节约使用经营模式转型。

交通银行表示,要切实强化资本管理,将资本优先配置到战略需要、价值突出的业务领域,以更大支持力度支持实体经济发展。

2025年国家助学贷款免息且本金可延期偿还

新华社北京3月31日电(记者申斌)记者31日从财政部了解到,财政部、教育部、中国人民银行、国家金融监管总局日前发布通知称,决定2025年延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。

通知明确,自2025年1月1日起,对2025年及以前年度毕业的贷款学生2025年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。

对2025年及以前年度毕业的贷款学生2025年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主

申请,可延期1年偿还,按照有关规定,贷款期限最长不超过22年,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。

记者从财政部了解到,本次措施的出台,预计减免利息约24.8亿元,惠及约600万名高校毕业生,有助于缓解贷款学生经济压力和就业压力,帮助学生维护个人信用记录,促进其顺利就业。

国家助学贷款免息及本金延期偿还政策作为一项阶段性政策,自2022年起已经连续实施4年。财政部表示,2025年将对政策进行全面评估,结合评估情况研判2026年及以后年度是否延续实施。

浙江金华：千年贡茶婺州举岩开启春季采收炒制



3月31日,在位于浙江金华的浙江采云间茶业有限公司内,制茶师在进行举岩茶的做形工艺。

当日,浙江金华婺州举岩茶2025首批春茶正式开采。婺州举岩茶兴于唐宋,盛于明清,鲜叶采于清明至谷雨间,采摘标准为一芽一叶或一芽二叶初展,制作以炒为主、以烘为辅。2022年,婺州举岩茶制作技艺作为中国传统制茶技艺及相关习俗的一个子项目,与西湖龙井、长兴紫笋等浙江名茶共同入选联合国人类非物质文化遗产代表作名录。

近年来,在龙头企业及非遗传承人的带领下,婺州举岩茶产区逐步规范种植、采收、炒制等流程,同时加大“婺州举岩”品牌宣传等举措,大力推进千年贡茶婺州举岩的良种化、标准化、品牌化和产业化,推动茶文旅融合,带动茶农扩大种植并拓宽销售渠道,帮助当地茶农增收致富。

新华社记者 徐昱 摄

乙巳年黄帝故里拜祖大典举行

3月31日拍摄的乙巳年黄帝故里拜祖大典现场。

当日是农历三月初三,乙巳年黄帝故里拜祖大典在河南新郑举行。大典的主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,来自海内外的华夏儿女汇聚在这里,共拜轩辕黄帝,祈福祖国繁荣昌盛,祝愿世界和平和睦。

新华社记者 朱祥 摄



我国首次探获海上深层—超深层碎屑岩亿吨油田

新华社深圳3月31日电(记者印朋)3月31日,中国海油发布消息,我国在南海东部海域勘探发现惠州19-6亿吨级油田。这是我国首次探获海上深层—超深层碎屑岩大型整装油田,展示出我国南海深层—超深层领域油气勘探潜力。

惠州19-6油田位于珠江口盆地惠州凹陷,距离深圳市约170公里,平均水深100米。经测试,钻井日产原油413桶,日产天然气6.8万

立方米。通过持续勘探,实现惠州19-6油田探明地质储量超1亿吨油当量。

在海洋油气勘探领域,通常把埋深超过3500米的层称为深层,成熟度高和近源成藏等特点,更利于天然气及轻质油的生成,而且资源量丰富,勘探程度低,是未来油气储量和产量增长的重要接替区。“十四五”期间,中国海油加强深层—超深层勘探理论及技术创

新,接连获得重大突破,已取得开平南油田、渤中26-6油田、宝岛21-1气田等一系列深层—超深层领域重大油气发现。

中国海油首席执行官周心怀表示,南海东部海域油气勘探屡获突破,已连续两年发现亿吨级油田,为海洋油气持续增产打造了新的增长极。公司将持续加大油气勘探开发力度,持续夯实增储上产资源基础。

“十四五”期间,中国海油加强深层—超深层勘探理论及技术创

新,接连获得重大突破,已取得开平南油田、渤中26-6油田、宝岛21-1气田等一系列深层—超深层领域重大油气发现。

中国海油首席执行官周心怀表示,南海东部海域油气勘探屡获突破,已连续两年发现亿吨级油田,为海洋油气持续增产打造了新的增长极。公司将持续加大油气勘探开发力度,持续夯实增储上产资源基础。

“十四五”期间,中国海油加强深层—超深层勘探理论及技术创

浪费之风务必狠刹

《上接第1版》
刹刹浪费之风,必须一手雷霆手段,一手长效施策。要对标对表深入查摆问题,尤其要查摆浪费的新变种、新形式,并主动接受群众和社会监督,做到立查立改、即知即改;要充分运用党纪学习教育成果,对生活奢靡、铺张浪费、贪图享乐等现象及时警示、及时查处、及时治理;要向制度要动

力,进一步完善相关法律法规和政策措施,向铺张浪费说不。

风成于上,俗化于下。狠刹浪费之风,更要筑牢节约意识。广大党员干部务必坚持以俭修身、以俭兴业,从一餐饭、一瓶水、一度电、一张纸做起,身体力行、率先垂范,争做勤俭节约的标杆,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

新华社北京3月31日电

行政事业单位国有资产出租交易(网上竞价)公告

定于2025年4月11日9时在舟山市公共资源交易网上对下列舟山市军粮供应中心所属标的的租赁权进行网上竞价,现公告如下:

标的	地址	建筑面积	房屋用途	租赁期限	年租金起始价	交易保证金
一	定海青垒头路122号	250m ²	仓储房	5年	6.57万元	1.314万元
二	定海环城东路160号、161号、162-5号	142.01m ²	商业房	5年	5.04万元	1.08万元

- 报名时间:2025年4月1日至2025年4月10日止。
- 报名者可报多个标的,标的详情资料请从网页中下载。标的有承租要求,请报名人确认符合要求后再报名。
- 报名人须登录舟山市公共资源交易网进行网上注册报名,报名人须在报名截止日22时(北京时间)前一次性足额将交易保证金缴存至舟山市公共资源交易中心保证金专户(标的详情中指定的保证金账户,需登录系统在网上报名模块查看),否则视为未按要求缴纳交易保证金。如有疑问,请及时联系中心(分中心)咨询电话:0580-2280967。交易保证

金缴纳汇款途径:①各银行人工柜台转账汇款(不得使用现金缴纳)②各银行手机银行或网上银行汇款。保证金汇款账户必须与报名人在诚信库中注册的基本账户一致,若不一致会导致保证金缴纳失败。

4. 敬请各报名人按下载中心中用户操作手册提示步骤先行操作,加深了解,亦可来电来人咨询。咨询电话:(0580)2282311、2282322

舟山市产权交易中心有限责任公司

2025年4月1日

定海环城东路施工期间调整交通组织措施的公告

2025(施)017号

定海区城乡建设集团有限公司将于2025年4月6日至6月5日期间,对环城东路海之歌公园西侧道路(环城北路至石柱弄之间段)进行封闭施工,为保障施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定调整以下交通组织措施:

施工期间,环城北路与环城东路交叉路口的西进口最右侧直行车道,调整为直行和右转弯合用车道。

请途经施工路段的车辆驾驶员和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通信号的指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保安全有序通行。

舟山市公安局交通警察支队

2025年3月31日

声明作废

- ▲李秀秀遗失医师资格证书一本,证书编码:202333120522124199902167223。
- ▲浙普渔运78530遗失渔业船舶检验证书一本,编号:3309030241191。
- ▲舟山亨嘉商贸有限公司遗失公章一枚,号码:33090210012778。
- ▲舟山市普陀区展茅湖畔休闲农庄遗失公章(编码:3309030007126)、法人章、财务章各一枚。
- ▲舟山欣海渔业有限公司所属的欣海1209遗失中华人民共和国渔业捕捞许可证(公海)一份,许可证号:(2023)国渔(公)第(0618)号。
- ▲嵊泗义高海运有限公司所属“振新968轮”遗失国内航行海船安全与环保证书(编号:2010W3100156);船舶国籍证书(编号:17DJ0393898);最低配员证书(编号:16PY0035186);船舶营业运输证[编号:浙SJ(2024)07-10158];燃油污染责任保险证书(编号:14RY-0085022)。

坟墓迁移公告

因白泉镇如意香樟湾建设需要,坐落于白泉村蚕底皂毛竹林内一座老坟需迁移至镇公墓内,请坟主家属在公告发布5天内,到墓地确认并到白泉镇白泉村股份经济合作社办理坟墓迁移手续,逾期作无主坟墓处理。

特此公告

联系人:蒋善江

联系电话:13857231327

白泉镇白泉村股份经济合作社

2025年4月1日

中国体育彩票开奖信息

- 第25034期体彩大乐透开奖号码:前区04 15 22 28 33 后区06 08
- 第25080期体彩排列3开奖号码:7 3 8
- 第25080期体彩排列5开奖号码:7 3 8 6 4
- 第25080期体彩20选5开奖号码:01 11 15 17 18

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

好运加满 活力全开

体彩顶呱刮陪你“好运加满”一整年!

25年来,舟山体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元。

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息